

PLAYERAS. GUAYABERAS.  
PANTALONES. CAMISAS  
para campo y deporte, cómodas y elegantes  
Almacenes Delicias

## La confraternidad hispano-portuguesa, reflejada una vez más en los vibrantes telegramas cruzados ayer entre los generales Craveiro y Franco

### Extraordinaria resonancia mundial del reciente encuentro en Madrid de los dos jefes de Estado

MADRID, 21.—El jefe del Estado ha recibido el siguiente mensaje del presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes:

«Al regresar a Portugal después de los días inolvidables pasados en España, sean mis primeras palabras para afirmar el mayor reconocimiento por las cautivadoras atenciones de Vuestra Excelencia y la noble acogida que me dispensaron en el momento de mi llegada a España. Permitame, Vuestra Excelencia, que le diga cuánto aprecio los honores militares que, al serme conferidos, acrecentan aún más los lazos que unen al Ejército español, cuya distinción de honor y de gloria tanto me admira.

Hago ardientes votos por la grandeza y la prosperidad de la nación que tiene a Vuestra Excelencia como ilustre jefe, y el deseo las más venturas personales, que se realicen con la garantía de fealdad para todo el pueblo de España. General Craveiro Lopes, presidente de la República de Portugal.

#### CONTESTACION DE FRANCO

A este despacho, el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha contestado con el siguiente mensaje:

«Con sincera emoción agradezco a Vuestra Excelencia las cariñosas expresiones de afecto que formula en el amable telegrama que me ha dirigido al regresar a su patria, digno de visitar España. Perdura por siempre en el pueblo español el grato recuerdo de su presencia entre nosotros y ese recuerdo será una nueva prenda de la amistad inquebrantable que se profesa entre nuestros pueblos. Me complace reiterarle la viva satisfacción que siento al Ejército español por haber aceptado Vuestra Excelencia con tanto agrado figurar en su genera-

lato. Correspondo a sus votos de prosperidad y ventura para mi Patria formulando los míos, igualmente fervorosos, por la grandeza y la gloria de Portugal y por la personal bienandanza de su ilustre presidente, Francisco Franco, jefe del Estado español.

#### TELEGRAMA DE CUNHA

A su vez, el ministro español de Asuntos Exteriores ha recibido el siguiente telegrama de su colega portugués:

«Afectada mi sensibilidad por las numerosas atenciones que me fueron dispensadas por las autoridades españolas en estos días gloriosos del viaje de Su Excelencia el presidente de la República portuguesa, quiero testimoniar a V. E. mi cordial agradecimiento por todas esas manifestaciones de amistad, y, al mismo tiempo, decirle lo mucho que aprecié la convivencia efectiva y provechosa que fué posible establecer entre el Ministerio de Negocios Extranjeros de Portugal y el Ministerio de Asuntos Exteriores de España.

La visita que con tanta brillantez se realizó confirma una vez más la solidez de lazos que unen a las dos naciones peninsulares.

Pido a V. E. que acepte, con mis sentimientos fraternos hacia la noble nación española, los mejores votos por su prosperidad personal y la expresión de mi más alta consideración y aprecio. Paulo Cunha, ministro de Negocios Extranjeros de Portugal.

#### CONTESTACION DE MARTIN ARTAJÓ

En contestación a este despacho, el ministro español de Asuntos Exteriores ha respondido con otro, que dice:

«Al agradecer el telegrama que V. E. ha tenido la amabilidad de dirigirme expresando su satisfacción por las manifestaciones de amistad

que tan mercedosamente le han sido dispensadas en España con ocasión del viaje de S. E. el presidente de la República portuguesa, me congratulo con V. E. de la alta significación que ha tenido esa visita como una prueba más de la inalterable amistad de nuestros dos pueblos. Con este motivo, renuevo mis sentimientos más amistosos por la prosperidad personal de V. E. Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores de España.

#### LLEGA A LISBOA LA SEÑORA CRAVEIRO LOPES

LISBOA, 21.—El expreso que llevó a Madrid a S. E. el jefe del Estado portugués regresó esta mañana, poco después de las diez, con las esposas de Craveiro Lopes, de Santos Costa, de Paulo Cunha y comitiva. En la estación eran aguardadas por el presidente de la Cámara Corporativa y su esposa, y varios ministros, también con sus señoras. A las ilustres viajeras, que fueron acogidas con aplausos, les fueron ofrecidos ramos de flores.

La esposa del general Craveiro Lopes salió inmediatamente hacia la residencia presidencial de Cascaes. (Efe.)

#### GRATITUD DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 21.—El Ayuntamiento, en su última sesión y a propuesta del alcalde, señor García Belenguier, acordó por unanimidad contestar en acta la gratitud de la ciudad al jefe del Estado portugués, general Craveiro Lopes, por su gentileza al dedicar al heroísmo de Zaragoza expresivas frases de exaltación en su discurso en la Escuela Superior del Ejército, así como elevar al ilustre presidente portugués la expresión de los más fervientes votos por su ventura personal y el deseo de prosperidad, paz y trabajo al noble pueblo hermano.

#### EDITORIAL DE «O SECULO»

LISBOA, 21.—«O Seculo» encabezaba hoy su información del regreso a Lisboa del presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes, con la afirmación de que con una apoteosis de aclamaciones y aplausos, Lisboa recibió al jefe del Estado, sancionando así el éxito de su viaje a España.

El corto editorial afirma que el viaje presidencial no sólo interesa, lo cual ya sería mucho, a la política de excelentes acuerdos entre los dos países peninsulares, sino a la política del Occidente europeo, tan complicada, tan difícil y tan sembrada de inquietantes vicisitudes. «Sabemos —continúa diciendo el periódico— lo que queremos y además, vamos. Bajo ciertos aspectos, ante el mundo, somos una unidad. Preferimos el trabajo arduo, las realizaciones progresivas y seguimos por nuestros caminos objetivos, es decir, sentimos la responsabilidad de lograr un objetivo mejor y, por eso, nos enorgullecimos de nuestro pasado. El pueblo de España, y a su (pasa a la sexta página)

## Ha caído el Gobierno francés de Mayer

### Derrotado en la votación de confianza por la Asamblea, ha presentado su dimisión

#### Auriol les agradece los servicios prestados y se dispone a iniciar las consultas para resolver la crisis

PARIS, 21.—El Gobierno Mayer ha sido derrotado en la votación de confianza de la Asamblea Nacional, que comenzó a las seis de la tarde, hora española. (Efe.)

#### DETALLES DE LA SESION

PARIS, 21.—El resultado oficial de la votación de confianza ha sido: 328 sufragios en contra de la moción gubernamental y 244 a favor. El XVIII Gobierno de Francia en la IV República ha caído al cabo de cuatro meses y medio, al negarse la Asamblea a aprobar las facultades extraordinarias que solicitaba René Mayer en relación con la situación económica.

Poco después de abierta la sesión a las cuatro de la tarde, hora española, Mayer ocupó la tribuna, en medio de completo silencio, para hacer su último intento de salvación, con el anuncio de una reunión de los tres grandes de Occidente, preparatoria de otra con Rusia.

Después, el jefe del Gobierno se lamentó de que las quejas que durante la última semana han profundizado los diputados acerca de la situación económica y financiera de Francia no fueran acompañadas de



RENE MAYER

ninguna propuesta de solución razonable. «Nadie —dijo— ha propuesto nuevos impuestos para reconstruir nuestra economía; las dos únicas medidas que se ofrecieron fueron de abandono de nuestra seguridad mediante la reducción del Ejército y el incumplimiento de nuestra palabra a las naciones aso-

ciadas a nosotros en la Unión Francesa, los Estados de Indochina.

Eisenhower y Churchill accedieron a que el anuncio de la conferencia tripartita se hiciera antes de la votación de confianza, a petición de Mayer, que esperaba así sortear la crisis. Pero el Gobierno quedó irremediablemente derrotado al sumarse a comunistas y socialistas no sólo 75 de los 83 diputados del cuartel R. P. F., sino algunos centristas descontentos.

La personalidad con más probabilidades de suceder a Mayer es, se dice en los pasillos de la Asamblea, el colaborador Bidault. (Efe.)

#### PRENSIAN LA DIMISION

PARIS, 21.—Después de celebrada la votación en la Asamblea Nacional francesa, el jefe del Gobierno, René Mayer, y los miembros de su Gabinete se dirigieron a la residencia del presidente Auriol en los Campos Elíseos para presentar la dimisión. (Efe.)

#### AURIOL LES AGRADECE LOS SERVICIOS PRESTADOS

PARIS, 21.—Después de agradecerles los servicios prestados a René Mayer y su Gabinete, el presidente Auriol anunció que comenzará la tradicional serie de consultas a las nueve de la mañana —hora española— del viernes. El primero en ser recibido será Georges Bidault, al que seguirán Henri Queuille, André Marie, Antoine Pinay y Paul Reynaud. (Efe.)

#### LAS HUELGAS SE EXTIENDEN EN FRANCIA

PARIS, 21.—Los empleados de Correos franceses han decidido hoy unirse a los ferroviarios en su huelga de 24 horas fijada para el miércoles próximo.

Los ministros de gas y electricidad han vuelto a ser normales en toda Francia después de una huelga de 24 horas de sus obreros. (Efe.)

Todos los huelguistas, incluso los obreros del transporte, que paralizaron la mayoría de los servicios de autobuses y Métros de París dos veces en diez días, reclaman una elevación de salarios. (Efe.)

#### Nuestros colaboradores

### EL PRECURSOR DEL TUNEL DEL ESTRECHO

Por José Andrés Vázquez

Muy en las sombras del olvido va quedando la figura del maestro velonero sevillano Manolito Gázquez, con tienda abierta entre la Plaza del Salvador y la calle de las Sierras, de la capital del Sur, hasta el séptimo año del pasado siglo en que entregó su palma a Dios y su fama a la posteridad. Y no conviene que España pierda de vista tan señera figura de la inventiva rápida. Los que escribieron del célebre don Manolito —como por ejemplo, Esteban Calderón— cuentan y no acaban de las ingeniosidades vivaces de este buen andaluz de imaginación chispeante. A través de esas memorias podemos imaginarnos con su taller sito en alguna de las aceras del Asilo de Nuestra Señora de la Paz, lozano de cuerpo y claro de espíritu, y muy contento de no tener nada y tenerlo todo. En la imaginación, naturalmente... Recordemos para acreditarlo el modo singular de ofrecer agua a cierto sudoroso convecito que llegó a su puerta un atardecer estival, cuando el aire de Sevilla dice la expresión popular que está que arde.

—Dadme agua, señor Manuel, que me dedreñe— pidió el sofocado transeúnte—. Y el señor Manuel gritó, en el acto, hacia el interior de la casa para que lo oyese su esposa:

—Baja, doña Teresa, la jarra de oro con agua fresca; y si la de oro no está a mano, trae la de plata o vendid la de cristal; mas si ninguna de las tres encontráis, bajad con la alcarraza de barro, pues este caballero sabrá disimular por esta vez que se le sirve con buena voluntad de aplacar el incendio del escape.

Velonero era, además, caballero señor dotado de un profundo sentido de la cortesía. Como que cierta vez abrió con su espada camino entre la densa huvia para que dos aristocráticas damas pudiesen llegar a sus casas sin mojarse!... Al menos así lo afirmaba él... Pero no es su hidalga cortesía lo que nos importa recordar hoy, sino ofrecerle el homenaje que le debemos como precursor de la comunicación entre España y África, mediante un paso submarino por el Estrecho de Gibraltar. Porque es lo cierto que nuestro casi olvidado portento imaginativo fué el primero en hablar de esa vía cuya imaginación vuelve a la actualidad en las aspiraciones de un ingeniero español dotado de amplios afanes científicos y patrióticos.

Don Manolito sabía de todo, desde hacer velones y componerlos, hasta tocar el fagot en los rosarios públicos de su Patria de los Sevillanos. Además había estado en los países. Recuérdese su presencia en Roma —los sueños, sueños son—, donde promovió un terremoto con el aire del fagot en la Basílica de San Pedro. No debe extrañar a nadie, por lo tanto, su afirmación de conocer todo Marruecos y de hablar con los moros sin dificultad alguna.

—Por cierto —añadó ante un oyente primerizo—, que todos mis viajes a la morería los hice por tierra.

—¿Es posible? —inquirió el aborrito interlocutor—. —Como usted lo oye, amigo. Ningún inconveniente hay en palmar a Dios y su fama a la posteridad. Y no conviene que España pierda de vista tan señera figura de la inventiva rápida. Los que escribieron del célebre don Manolito —como por ejemplo, Esteban Calderón— cuentan y no acaban de las ingeniosidades vivaces de este buen andaluz de imaginación chispeante. A través de esas memorias podemos imaginarnos con su taller sito en alguna de las aceras del Asilo de Nuestra Señora de la Paz, lozano de cuerpo y claro de espíritu, y muy contento de no tener nada y tenerlo todo. En la imaginación, naturalmente... Recordemos para acreditarlo el modo singular de ofrecer agua a cierto sudoroso convecito que llegó a su puerta un atardecer estival, cuando el aire de Sevilla dice la expresión popular que está que arde.

—Dadme agua, señor Manuel, que me dedreñe— pidió el sofocado transeúnte—. Y el señor Manuel gritó, en el acto, hacia el interior de la casa para que lo oyese su esposa:

—Baja, doña Teresa, la jarra de oro con agua fresca; y si la de oro no está a mano, trae la de plata o vendid la de cristal; mas si ninguna de las tres encontráis, bajad con la alcarraza de barro, pues este caballero sabrá disimular por esta vez que se le sirve con buena voluntad de aplacar el incendio del escape.

Velonero era, además, caballero señor dotado de un profundo sentido de la cortesía. Como que cierta vez abrió con su espada camino entre la densa huvia para que dos aristocráticas damas pudiesen llegar a sus casas sin mojarse!... Al menos así lo afirmaba él... Pero no es su hidalga cortesía lo que nos importa recordar hoy, sino ofrecerle el homenaje que le debemos como precursor de la comunicación entre España y África, mediante un paso submarino por el Estrecho de Gibraltar. Porque es lo cierto que nuestro casi olvidado portento imaginativo fué el primero en hablar de esa vía cuya imaginación vuelve a la actualidad en las aspiraciones de un ingeniero español dotado de amplios afanes científicos y patrióticos.

Don Manolito sabía de todo, desde hacer velones y componerlos, hasta tocar el fagot en los rosarios públicos de su Patria de los Sevillanos. Además había estado en los países. Recuérdese su presencia en Roma —los sueños, sueños son—, donde promovió un terremoto con el aire del fagot en la Basílica de San Pedro. No debe extrañar a nadie, por lo tanto, su afirmación de conocer todo Marruecos y de hablar con los moros sin dificultad alguna.

## ANTE LA APERTURA DE LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

### Interesantes declaraciones del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, sobre el alcance, finalidad y principales características del magno certamen

MADRID, 21.—La inminente inauguración de la primera Feria Internacional del Campo y la gran expectación que reina en todo el país por conocer los detalles de su instalación, nos han movido a solicitar de don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos, unas breves declaraciones sobre el alcance, finalidad y principales características del magno certamen:

—¿Qué representa esta Feria para España?

—Es muy sencillo de explicar: Un 40 por 100 de la producción total española, con un valor superior a los sesenta mil millones de pesetas anuales, hace de nuestra agricultura y ganadería la principal fuente de riqueza española. Trabajan en su obtención un número de personas que representan más del cincuenta y dos por ciento de la población activa del país. Esta Feria del Campo pretende, en suma, ser un exponente fiel de los innumerables aspectos que componen la realidad de aquellas cifras. El certamen será, pues, como una especie de vitrina, un gigantesco escaparate de la gran realidad agrícola nacional.

—¿Por qué se ha elegido Madrid para su emplazamiento?

—El campo español precisa darse a conocer de cuando en cuando para que la ciudad le comprenda, y, sobre todo, no lo olvide como por desgracia ocurre algunas veces. La elección de Madrid era en este sentido obligada para emplazamiento de la Feria; de este modo, además de ser relativamente accesible su visita a todos los habitantes del país, la demostración podrá tener su máximo efecto en la mentalidad de las gentes de asfalto.

—¿Esta manifestación es exclusivamente económica y técnica?

—Nada de eso! Los aspectos técnicos y económicos de nuestra agricultura tienen, como es natural, un lugar predominante, pero no se exhiben de ningún modo como en un muestrario frío o inerte, de catálogo comercial. Se ha procurado reflejar el ambiente en que cada uno de los productos se cultivan y se obtienen. En los setecientos mil metros cuadrados del recinto, la Feria será como una pequeña España con su rica y contrastada diversidad de cultivos, de labores, de usos, de trajes, de costumbres, de enseres, etc. Tanto como económico, el retablo será también social y vivo.

—¿Cómo ha sido la organización del certamen?

—Ha corrido a cargo principalmente de los sectores campesinos y ga-



SR. SOLIS RUIZ

neros de la Organización Sindical española, Cámaras Sindicales Agrarias y Sindicatos nacionales. Es conveniente aclarar a este respecto que el verdadero mérito corresponde esencialmente a los agricultores y ganaderos. Son éstos y sólo éstos los que han decidido la celebración de la Feria y han puesto todo el entusiasmo en que resultase un éxito. La Feria es la culminación de sus deseos, y, ciertamente, una rotunda expresión de los auténticos sentimientos populares. Es la prueba más evidente de la realidad del sindicalismo agrario.

—¿Ha existido un plan de conjunto en lo arquitectónico?

—Puedo contar como algo sintomático, lo ocurrido con las instalaciones de la Feria. Se habían hecho circular unas indicaciones de tipo arquitectónico para que los stands y edificios ofreciesen, dentro de su variedad, un cierto carácter y tono estético elevado, tratando principalmente de desear la pureza de los materiales. En cierto modo, estas indicaciones no se han cumplido literalmente. Cada comarca y cada provincia ha preferido presentar lo suyo, lo típico, lo entrañable de sus tierras y lugares favoritos, antes que supeditarse a ningún criterio estético y planificador de conjunto.

—En el orden económico y administrativo, ¿alguna otra entidad o institución ha tomado parte importante en la organización de la Feria?

—Todo el peso de la responsabilidad ha corrido a cargo de la Organización Sindical y en la forma que ha explicado antes.

En todos sus detalles como en su planeamiento, la primera Feria Internacional del Campo es una realización sindical española y como tal ha de mirarse, tanto para los efectos como para las críticas. No

podemos menos de mostrar nuestra satisfacción en que ello sea así, puesto que con obras semejantes y no con palabras tan sólo podemos ofrecer al país la prueba de nuestra madura eficacia.

Al lado de esto nos cumple también testimoniar nuestra sincera gratitud a los que nos prestaron su colaboración decidida, la del Gobierno y especialmente la de los Ministerios de Agricultura, Obras Pùblicas, Comercio, Información y Ejército, junto al estímulo e impulso que en todo momento recibimos del ministro secretario general.

—¿Qué significación tiene la participación extranjera en el certamen?

—Hoy, en agricultura como en industria, la colaboración internacional es poco menos que indispensable. Todo el mundo ha de hablar de planes europeos y de confederaciones; recientemente España ha participado con las conversaciones para el «Pool verde», «No es evidente que el acercamiento y el intercambio están al orden del día y de que resultarán a la larga beneficiosos».

A la Feria Internacional del Campo le cabe el honor de ser, a este (pasa a la sexta página)

podemos menos de mostrar nuestra satisfacción en que ello sea así, puesto que con obras semejantes y no con palabras tan sólo podemos ofrecer al país la prueba de nuestra madura eficacia.

Al lado de esto nos cumple también testimoniar nuestra sincera gratitud a los que nos prestaron su colaboración decidida, la del Gobierno y especialmente la de los Ministerios de Agricultura, Obras Pùblicas, Comercio, Información y Ejército, junto al estímulo e impulso que en todo momento recibimos del ministro secretario general.

—¿Qué significación tiene la participación extranjera en el certamen?

—Hoy, en agricultura como en industria, la colaboración internacional es poco menos que indispensable. Todo el mundo ha de hablar de planes europeos y de confederaciones; recientemente España ha participado con las conversaciones para el «Pool verde», «No es evidente que el acercamiento y el intercambio están al orden del día y de que resultarán a la larga beneficiosos».

A la Feria Internacional del Campo le cabe el honor de ser, a este (pasa a la sexta página)

podemos menos de mostrar nuestra satisfacción en que ello sea así, puesto que con obras semejantes y no con palabras tan sólo podemos ofrecer al país la prueba de nuestra madura eficacia.

Al lado de esto nos cumple también testimoniar nuestra sincera gratitud a los que nos prestaron su colaboración decidida, la del Gobierno y especialmente la de los Ministerios de Agricultura, Obras Pùblicas, Comercio, Información y Ejército, junto al estímulo e impulso que en todo momento recibimos del ministro secretario general.

—¿Qué significación tiene la participación extranjera en el certamen?

—Hoy, en agricultura como en industria, la colaboración internacional es poco menos que indispensable. Todo el mundo ha de hablar de planes europeos y de confederaciones; recientemente España ha participado con las conversaciones para el «Pool verde», «No es evidente que el acercamiento y el intercambio están al orden del día y de que resultarán a la larga beneficiosos».

A la Feria Internacional del Campo le cabe el honor de ser, a este (pasa a la sexta página)

## Próxima conferencia de los "tres grandes" sobre la "guerra fría"

### Eisenhower lo hace público en Washington, Churchill en los Comunes y Mayer en la Asamblea francesa

#### Este último insinúa que esta reunión, posiblemente a celebrar en las Bermudas, podría ser preparatoria de otra con intervención soviética

WASHINGTON, 21.—El presidente Eisenhower celebrará en breve una conferencia sobre la guerra fría con los jefes de los gobiernos británico y francés. Será probablemente en las Bermudas y, por los indicios, probablemente a fines de junio.

En una declaración especial facilitada por el secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, dice el presidente:

«El Gobierno de los Estados Unidos, el de Francia y el de Gran Bretaña han celebrado consultas con vistas a una conferencia oficial de elevada categoría. Hemos convenido en que tal reunión es deseable, en fecha que convenga a todos. Una finalidad primordial de ella será desarrollar con esos amigos los puntos de vista comunes sobre los muchos problemas que han de ser resueltos en cooperación y en beneficio de la causa de la paz mundial.» (Efe.)

ACEPTADA EN PRINCIPIO WASHINGTON, 21.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, ha dicho que el primer ministro Churchill ha sugerido las Bermudas como lugar de reunión de los tres grandes occidentales, y que los gobiernos francés y norteamericano no se oponen a ello.

Hagerty puso de relieve que el presidente tiene ya organizado un viaje por el centro del país y el Estado de Nueva York, que no terminará antes del 14 de junio, e indicó que la reunión se celebrará poco después de esa fecha.

El anuncio de la reunión ha seguido a una conferencia extraordinaria celebrada anoche entre el presidente Eisenhower y el secreta-

rio de Estado en funciones, Bevell Smith; el asesor especial sobre seguridad nacional, Robert Cutler, y el ayudante del presidente para el planeamiento de la guerra fría, C. D. Jackson.

La conferencia de los tres grandes occidentales se ha considerado inmediatamente como un posible preludio de una reunión de los cuatro grandes para más adelante, en este año. Los observadores diplomáticos señalan que es aconsejable la reunión de los tres grandes occidentales y que, sin duda, el caso de la Unión Soviética será el principal tema del orden del día de la conferencia de las Bermudas. (Efe.)

LO QUE DICE WHITE WASHINGTON, 21.—En sus declaraciones a los periodistas, Lincoln White (portavoz del Departamento de Estado) dijo que hasta ahora, por lo que él sabe, no se han convenido la fecha ni el lugar de la reunión de altas personalidades de Norteamérica, Francia y Gran Bretaña. También dijo que ignora si asistirá a la reunión el secretario de Estado —otras fuentes indican es casi seguro que sí—. En fin, White manifestó que «Diles había sido informado previamente de la decisión del presidente; pero se negó a decir de quién fué la iniciativa.

A reiteradas preguntas sobre la posibilidad de reunión de los cuatro grandes, el portavoz se limitó a contestar: «Lo que pueda suceder en el futuro no puedo decirlo yo.» (Efe.)

NORTEAMERICA IRA SIN COMPROMISO PREVIO WASHINGTON, 21.—El Departamento de Estado ha indicado claramente que Norteamérica irá a la reunión de las Bermudas sin compromiso a participar en una ulterior conferencia con la Unión Soviética.

Interrogado por los periodistas acerca de la reunión de las Bermudas, el portavoz del Departamento, Lincoln White, dijo: «Confió está claro para ustedes que esto no compromete a los Estados Unidos, ni a Inglaterra y a Francia, en cuanto respecta a una ulterior reunión de las cuatro grandes potencias.» (Efe.)

CHURCHILL ANUNCIA EN LOS COMUNES LONDRES, 21.—El primer ministro, Churchill, ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes que celebrará una conferencia con el presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno francés, Mayer, en las Bermudas, poco después del 15 de junio.

«El presidente Eisenhower —dijo sir Winston Churchill— ha manifestado su deseo de celebrar una

entrevista personal con el primer ministro francés y conmigo para discutir nuestros problemas comunes.»

(Pasa a la sexta página)

Hoy, viernes, a las once de la mañana, se celebrará en la Colegiata de Santa María de la Redonda Misa de Ángel por la niña María Dolores Martín Gancedo (q. e. g. e.) Terminada la misa, el duelo se despedirá en el Gobierno Civil

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)



# DEPORTES

POR DEL CAMPO

## El Haro recibe al "Stade Cambranois", de Francia, el domingo. Hay expectación en toda la Rioja

Se encuentran en los sitios de costumbre los carteles anunciadores del formidable encuentro internacional que se jugará el próximo domingo en nuestro campo de deportes entre el Haro Deportivo y el gran equipo francés Stade Cambranois, de Burdeos. No incurrimos en exageración publicitaria si afirmamos que este encuentro es esperado por la afición local y comarcal con verdadera expectación. Puede decirse que este acontecimiento deportivo es tema obligado en todas las conversaciones, mucho más apasionadas allí donde se reúnen dos o más aficionados. Desde luego, el suceso no es para menos. La presencia de un equipo extranjero en los campos de fútbol era, hasta ahora, atención reservada únicamente a las grandes capitales. No puede parecer extraño que esta excepción quiera ser aprovechada por aficionados personas para presenciar en Haro una pugna deportiva de tal naturaleza. Por ello, el entrón puede considerarse asegurado. Sabemos que el conjunto francés se halla nutrido de excelentes jugadores y que el Haro ofrecerá asimismo una formación lo más potente posible para garantizar una lucha interesante y competitiva. La directiva local desea que los aficionados no queden defraudados y cifra en ello su ilusión como único premio a sus deseos. Así, pues, habrá que anticiparse a retirar las localidades para evitar agobios de última hora. Ya tenemos expresado con anterioridad que la expedición francesa llegará a nuestra ciudad el sábado, para visitar algunas de las más importantes bodegas y acudir más tarde a la Casa Consistorial, donde la Corporación Municipal celebrará una recepción en su honor.

En la mañana del domingo, después de oír la santa misa, se trasladarán a un pueblo cercano para admirar su tipismo urbano hasta la hora de la comida. Por la noche habrá música popular y bailes.

En los preliminares del partido, el que asistirán las autoridades, se efectuará el cambio de banderines, se interpretarán los himnos por la banda municipal y otros detalles a tono con el acontecimiento.

El «Alma», en su último encuentro contra el «Imperial», fué vencido por 4-0; este último equipo se alzó más tarde también triunfador por 2-0 sobre el «River Ebro», para acudir por la mínima (1-0) ante el «Deportivo Harense». Los muchachos del «Gibraltar F. J.» y los del «River» hicieron tablas (1-1) en su respectiva eliminatoria.

En el día de hoy y esalto error u

omisión», la clasificación del torneo se halla establecida así:

J. G. E. P. F. C. P.						
Imperial	4	3	0	1	8	2
A. S. P. A. C.	2	2	0	0	5	1
D. Harense	3	2	0	1	6	3
River Ebro	4	1	1	2	4	7
Gibraltar F. J.	2	0	1	2	3	1
Albí	3	0	0	3	2	1

HERMOSILLA

## Las instalaciones deportivas del "Stadium" Cantabria

Días pasados dimos cuenta a nuestros lectores del ritmo acelerado que llevan las instalaciones deportivas de la Sociedad Recreativa Cantabria en los terrenos que posee dicha entidad deportiva frente al Seminario Conciliar. Después de aquella visita que de «motu proprio» realizamos, nos ha parecido interesante informar a nuestros lectores acerca de algunos detalles relacionados con tales instalaciones. Uno de los miembros de la Junta directiva nos ha facilitado los siguientes datos:

El frontón levantado junto a la piscina de los hombres mide 32 metros de largo, y su pared frontal, 10 metros de altura, sin contar la malla. Es, pues, de tipo reglamentario. La piscina, situada a su lado, tiene 33'33 metros de longitud y quince metros de anchura por tres de profundidad. Está construida a base de tres zonas: la primera tiene una longitud de 11 metros, con una profundidad uniforme de un metro; la segunda es una rampa que desciende desde un metro a tres metros, y la tercera, de tres metros de profundidad, uniforme. El trampolín tiene tres cuerpos. El central, de 3'40 metros de altura, y otros dos laterales de un metro cada uno. La tabla del mismo, de madera de Fresno, de una sola pieza, sobresale 1'70 metros hacia el agua. La piscina de mujeres tiene una longitud de 33'33 metros; anchura,

11, y profundidad, 2'70 la máxima. Está dividida en tres zonas, como la anterior. El frontón construido junto a la misma tiene siete metros de altura, 8 de anchura, y al pavimento le ha sido dada una longitud mayor de la corriente para que pueda servir también para pista de tenis.

El terreno reservado para campo de fútbol y que se está preparando actualmente para que pueda ser utilizado, abarca 62 metros de anchura y una longitud de 100 metros.

También se ha iniciado la construcción de otra pista de tenis. El abastecimiento de agua a las piscinas, que en principio fué tarea difícil, se ha solucionado magníficamente con la apertura de un pozo que, hasta ahora, sirviendo a las dos construidas, no ha llegado a agotarse, teniendo en cuenta además que existe otro de reserva con notable caudal de agua.

A nuestra pregunta acerca de su puesta en marcha, nos dice que, a partir del próximo domingo, día 24, se podrán bañar en las piscinas cuantos socios lo deseen, pues están prácticamente terminadas las instalaciones complementarias de las mismas.

Creemos satisfecha la curiosidad de los lectores, sobre todo de los que puedan pertenecer a la Sociedad, los cuales necesitarán, claro está, para gozar de las instalaciones deportivas, acreditar su personalidad mediante el carnet respectivo, y el que no lo tenga en debida forma habrá de darse prisa para no perder un día de baño.

## VUELTA A ITALIA. Magni ganó la novena etapa. Koblet, primero en la general. Los españoles siguen en "plan discreto"

MODENA, 21.—Florentino Magni ha ganado hoy la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Italia.—(Aifil).

MODENA, 21.—En la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Italia, Florentino Magni empleó 5 horas, 10 minutos y 3 segundos para recorrer 189 kilómetros, lo que representa una velocidad media de 36'574 kilómetros por hora.

En segundo lugar se clasificó Arrigo Padovan.

Tercero, Giorgio Albani. Cuarto, Pietro Giudici. Quinto, Agostino Coletto. Sexto, Silvio Pedroni. Séptimo, Vittorio Sossello. Todos en el mismo tiempo.

Octavo, Alfredo Pasotti. A 42 segundos del vencedor. Noveno, Giuseppe Minardi, a 45 segundos del ganador.

Otros 17 corredores, incluyendo el primero de la clasificación general, el suizo Hugo Koblet, los italianos Fausto Coppi y Gino Bartali, y el francés Raphaël Géminiani, se clasificaron con el mismo tiempo que Minardi.

El único as que no estuvo en esta pelotón fué el francés Louis Bobet.—(Aifil).

clasificación general de la Vuelta es la siguiente:

- 1.—Hugo Koblet (Suiza), 52-2-34.
- 2.—De Santi (Italia), 52-3-0.
- 3.—Forzara (Italia), 52-3-0.
- 4.—Fausto Coppi (Italia), 52-3-55.
- 5.—Van Est (Holanda), 52-6-11.
- 6.—Bartali (Italia), 52-6-17.
- 7.—Brasola (Italia), 52-7-1.
- 8.—Corrieri (Italia), 52-7-54.
- 9.—Martini (Italia), 52-9-7.
- 10.—Magni (Italia), 52-9-49.

Clasificación general de los españoles:

- 33.—Andrés Trobat, 52-19-27.
- 55.—Miguel Gual, 52-29-25.
- 59.—Jesús Loroño, 52-30-47.
- 64.—Bernardo Ruiz, 52-35-11.
- 79.—Vidal Porcar, 52-46-13.
- 93.—Senén Blanco, 53-0-24.
- 104.—Jesús Escolano, 53-24-25.—(Aifil).

## Noticias de Peña Motorista Riojana

Para el próximo domingo, día 24, la Junta directiva de esta entidad proyecta una excursión a Miranda de Ebro, con el fin de acompañar a los ciclistas riojanos que en dicha ciudad han de tomar parte en una carrera. Hemos oído que también hay fiesta o girkana motociclista, y esto sería para nuestros motoristas un motivo también muy agradable.

La directiva da a esta excursión mucha importancia pues promete estar muy concurrida, por lo que quiere tener un cambio de impresiones en el domicilio del Club Ciclista mañana, a las 21 horas.

## Nota del Club Deportivo Logroñés

Se convoca a los señores socios de este Club Deportivo Logroñés a la Asamblea General que ha de tener lugar mañana, sábado, día 23 de los corrientes, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media de esta plaza, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta de la Asamblea anterior.

Lectura del balance económico de la Sociedad de la temporada 1952-1953.

Lectura de la Memoria del Club; y Elección de presidente.

La Junta Directiva

## El Comité de Competición de Fútbol no ha podido reunirse porque no hubo motivo

MADRID, 21.—En la presente semana, el Comité de Competición no ha tenido ocasión de reunirse por no haber ocurrido el menor incidente en los partidos de Copa de S. E. el Generalísimo, Copa Federación y fases promocionales, jugados el pasado domingo.

La Federación Española registra tal hecho con plena satisfacción como demostrativo de la corrección existente en todos los elementos que directa o indirectamente, participan en los campeonatos oficiales.—(Aifil).

## Nota del Club Deportivo Logroñés

Se convoca a los señores socios de este Club Deportivo Logroñés a la Asamblea General que ha de tener lugar mañana, sábado, día 23 de los corrientes, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media de esta plaza, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta de la Asamblea anterior.

Lectura del balance económico de la Sociedad de la temporada 1952-1953.

Lectura de la Memoria del Club; y Elección de presidente.

La Junta Directiva

## Fútbol entre naciones

YUGOSLAVIA GANA (5-2) AL PAIS DE GALES EN BELGRADO

BELGRADO, 21.—Se ha jugado esta tarde el gran partido internacional de fútbol entre Yugoslavia y el País de Gales, el primero entre los dos países. Ganaron los yugoslavos por 5-2.

El primer tiempo terminó con 4-1.—(Aifil).

## Otro triunfo español en el concurso hípico internacional de Madrid

GANÓ FIGUEROA

MADRID, 21.—La prueba internacional «Ministerio de Obras Públicas» del concurso hípico internacional de Madrid, ha sido ganada por el jinete español Sr. Figueroa con «Gracicus».

## Nota de la Sociedad Recreativa Cantabria

Las inscripciones de nuevos socios pueden hacerse en las casas comerciales «La Violeta» (General Mola, 72), y «Merced» (General Mola, 48), y en el domicilio de la Sociedad, Marqués de Vallejo, 21, de 1 a 9 de la noche.

# MI EVASION DEL INFIERNO VERDE

## CAPITULO IV LA RUTA DEL CAUTIVERIO

“Si hubiera llevado armas, lo hubiera fusilado aquí mismo”. — El ingreso en un campo de reeducación

Por Bernard THURSFIELD

## LAS TIRADAS DE PICHON EN MADRID

MADRID, 20.—En vísperas del campeonato internacional de España y del Gran Premio de Madrid, las dos pruebas más importantes del calendario español de tiro de pichón, siguen afluyendo numerosos tiradores a Somontes. Hoy se ha disputado el trofeo Girod, en el que tomaron parte ciento cincuenta y cuatro escopetas.

La prueba resultó tan competitiva como la disputada ayer, aunque se decidió más pronto en la vuelta veinte. Esta vez dos españoles han ocupado los primeros puestos, y el conde de Teba volvió a clasificarse en cuarto lugar, mostrando con ello una gran forma que le valdrá mucho para el campeonato de España que va a disputarse a veintidós metros.

Triunfó el señor Altarriba, que mató veinte pájaros de veinte. En la décima vuelta se quedaron diecinueve escopetas. Fue un momento en el que volaron mucho los pájaros, quedando eliminados nada menos que once tiradores en dos vueltas para quedar el cuadro con ocho.

La clasificación del trofeo Girod ha quedado así:

- 1.—Altarriba, veinte de veinte. Catorce mil pesetas.
- 2.—Alfredo Cuartero, diecinueve de veinte. Catorce mil pesetas.
- 3.—Soares (Portugal), diecisiete de dieciocho. Diez mil pesetas.
- 4.—Conde Teba, diecisiete de dieciocho. Diez mil pesetas.
- 5.—Empadados Caisa, Plina y Be renguer, catorce de quince. Ocho mil pesetas cada uno.
- 6.—Ex áquo, Casas y Moreira, once de doce. Cuatro mil pesetas cada uno.
- 7.—Empadados, conde de Villada, Carbo, Macedo, Encinas, Pérez de Miguel y Sarasqueta, con diez de diez. Quinientas pesetas cada uno.

Mañana comenzará la tirada para el campeonato internacional de España a veinte pichones, con exclusión de tres escopas veintidós metros, con un premio de cien veintidós mil pesetas. Figuran inscritos hasta ahora ciento cincuenta tiradores.—(Aifil).

Abandoné Quirolo tras de haber concertado algunas compras de caucho en buenas condiciones, a pesar de las grandes dificultades existentes para sacar de la plantación por vía aérea toda la producción adquirida.

Después de una breve estancia en Saigón me trasladé a Hanoi. Me había propuesto localizar la ruta del oro que pasaba por aquella región y allí me trasladé. Consideré que el oro podía darme más beneficios que el caucho. Después de haber establecido los contactos iniciales en Hanoi, decidí acortar distancias con los productores pasando por encima de los intermediarios. Para ello era necesario llegar a los centros productores y llevarse personalmente a los yacimientos, donde era posible conversar con los pequeños propietarios.

## UN TUNEL EN EL «INFIERNO VERDE»

Salí de Hanoi en automóvil al amanecer de un día encapotado. Una lluvia fina y copiosa empezó pronto a caer y a debilitar progresivamente la visión. La humedad y el calor aumentaban a medida que avanzaba por la carretera, que parecía un túnel abierto en la selva. Había árboles y maleza hasta los mismos bordes de la carretera. La sensación de asfixia aumentaba. Para colmo de mi desgracia, el pequeño ventilador de mi coche se paralizó y poco después dejó de funcionar el limpiaparabrisas. Me vi obligado a detenerme en medio de aquel maldito «infierno verde», en el que el denso vapor de la selva subtropical se convertía en un auténtico acuario. Antes de que amaneciera, en las afueras de Hanoi, consulté con un apéndice conocido de la meteorología del país:

—Voy al interior; ¿cuáles son las previsiones?

—Buen tiempo.

## UN DESPISTE LAMENTABLE

Un amigo me entregó el día anterior una tarjeta de visita en la que había trazado el itinerario que tenía que seguir para llegar a mi destino. Era, pues, imposible que me desviara. Apenas habían transcurrido diez minutos desde que salí de Hanoi cuando comprobé que había perdido la tarjeta. Me disgustó y estuve a punto de volver atrás. Después seguí mi marcha porque me parecía recordar las instrucciones que me había dado mi compañero. Sabía que iba a encontrar un cruce de carreteras pero no recordaba con exactitud hacia qué lado tenía que seguir. Tan sólo sabía que un poste provisional me podría orientar. Sin

embargo, allí fué donde me perdí. Cegado por el telón de lútena lluvia y vencido por la fatiga, fui incapaz, a pesar de mis esfuerzos, de recordar netamente las indicaciones que me habían dado. Empecé a rodar por una pista que tenía que conducirme al territorio dominado por el Vietnam en lugar de llevarme a los yacimientos auríferos.

## EN MARCHA HACIA EL VIETMINH

Cuando había recorrido varios kilómetros por la carretera provisional que tenía que conducirme a mi cautiverio, decidí detenerme un momento para fumar un cigarrillo. La lluvia era cada vez más intensa. La circulación se hacía difícilísima en el medio de aquel diluvio. Cubrí el coche con una capota protectora de nylon y después esperé a que perdiera intensidad la lluvia. El ambiente asfíctico y el cansancio, originado por las pocas horas de descanso en las jornadas anteriores me vencieron y quedé dormido. Todo lo que ocurrió después me parece hoy una pesadilla.

Al despertar vi a un grupo de campesinos que rodeaba mi coche, corado por el interior. Eran casi una decena de hombres, cubiertos con lo que a mí me parecían extraños sombreros redondos, adornados con hojas. Todos los desconocidos me observaban fijamente sin pronunciar ni una sola palabra. De repente, el parabrisas saltó hecho añicos y vi que el cañón de una metralleta apuntaba a mi pecho.

—No se mueva.

Fué entonces cuando acabé de despertarme. Lo que me habían pasado extraños sombreros eran cascos americanos, y los hombres a los que consideré campesinos eran, en realidad, milicianos del Vietminh. En el ejército de Ho Chi Minh los hombres no se distinguen por sus fajas negras, confeccionadas con tela de algodón de mala calidad. Los oficiales se reconocen por su mirada. Son los únicos que tienen el derecho de levantar los ojos. Los demás hombres tienen que mirar al suelo.

—¿Si hubiera llevado armas lo

hubiera fusilado aquí mismo» — me dijo sonriendo el joven teniente que mandaba el grupo—. «Me llamo Tran Duk. Hablo francés, como puede usted comprobar. Usted se halla en zona de alerta y creo que no tendrá inconveniente en acompañarnos».

## CAMINO DEL CUARTEL GENERAL COMUNISTA

Sus ojos negros, muy separados, brillaron de orgullo. Me hizo conducir mi propio coche hasta el cuartel general de Phont-Dang. Durante todo el viaje se mantuvo a mi lado, empujando una pistola. Mi poncho que con años proselitista, me fué soltando un discurso incoherente en el que sin duda, varió casi todos los conceptos de la doctrina comunista que tenía que inculcar a los hombres que se hallaban a sus órdenes. Según él, la crisis del capitalismo era inevitable, porque se trata de un sistema acabado. Con el capitalismo terminaba también el colonialismo. En cambio, el comunismo, comprendiendo los justos anhelos de los pueblos esclavizados por los imperialistas, protegía los movimientos nacionalistas para darles una patria con personalidad propia (sic).

No intenté rebatir al joven propagandista ni un solo argumento. Yo me hallaba demasiado preocupado por mi futura suerte. Pensaba en aquellos momentos de mi desparto al cogitar tan sólo en un itinerario trazado en una tarjeta de visita. Me preocupaba la posibilidad de que me hubiera jugado mi vida de forma tan absurda. Si la necesidad de luchar me hubiera llevado a enfrentarme con aquellos hombres hubiera aceptado, desde el primer momento, el riesgo de caer prisionero. Pero al pensar que me hallaba en aquella situación por un despiste, aumentaba mi nerviosismo.

El teniente, después de haber terminado su discurso tantas veces repetido, empezó a hablarme de su vida estudiantil en Francia y de los rencores acumulados durante su larga permanencia en Europa, donde según dijo, se considera a los asiáticos como seres inferiores destinados a sufrir la dominación de los

blancos. Se menosprecia la sabiduría de pueblos antiguos. Los blancos han cabalgado sobre el progreso material y pretenden mantenerlo a los asiáticos sometidos a su dominio.

## UN SIMBOLO

El teniente mantuvo su monótona disertación, cortada únicamente por las detenciones obligadas que tuvimos que hacer en ruta. De vez en cuando, la pista se hallaba interceptada por gruesos troncos de árbol que cerraban el paso. Tan pronto como el coche se detenía, salían de la espesa selva circundante grupos de individuos, totalmente vestidos de negro, que ante la presencia de su teniente se cuadraban, mientras sus metralletas se bamboleaban a la altura de sus rodillas.

Antes de llegar al cuartel general hallamos un poste indicador que, en su día, habían fijado allí los franceses: París, 10.800 kilómetros, Pekín, 4.900. Un miliciano hacía guardia ante el poste marcando el paso de un lado a otro.

—He aquí un excelente símbolo de la guerra.— Este soldado vacía constantemente entre Francia y China.

## LA FANTASIA DE TRAN DUC

Nos apeamos y seguimos andando hasta el puesto central del Mando, instalado en una aula de la escuela del poblado. Al entrar en el departamento, todos los oficiales me miraron extrañados. El joven Tran Duk trató de explicar precipitadamente cómo había conseguido capturarlos. Desgraciadamente para él, yo hablaba perfectamente al alemán.

—Entonces —dijo— huyó y le he mos perseguido durante más de una hora. Por último, lo alcanzamos y yo mismo lo dominé. Este europeo tiene una fuerza de coloso... Le interrumpí y dije sin inmutarme, mientras miraba al oficial de mi edad:

—Esto es falso. Quedé dormido en el interior de mi coche y no ofrecí ninguna resistencia.

## Actividades deportivas del Frente de Juventudes

OTRA GRAN JORNADA DEPORTIVA PARA EL PROXIMO DOMINGO

El Frente de Juventudes, que tan laboriosa y provechosa tarea viene realizando en pro de la formación física de la juventud riojana, por medio de las competiciones provinciales, que abarcan a todos los encuadrados de la juventud, va alcanzando a la meta de las mismas paulatinamente van desarrollándose competiciones de las distintas modalidades deportivas, alcanzando un grado de perfección extraordinario que habla por sí solo de su eficiencia de esta labor.

El próximo domingo, una nueva jornada se presenta. Amplia e interesante, ya que, acercándose a sus finales, el interés va aumentando progresivamente, y, cerca de la meta, todos los equipos redoblan sus esfuerzos para alcanzarla en plan victorioso.

Domingo de la Calzada-Centuria Lepanto.

Bañon-mano (cadetes): Centuria Somosierra-Centuria Fernán González, de Santo Domingo de la Calzada; (Guías): Centurias de Haro y Calahorra.

Fútbol: Centuria Lepanto y Ezequiel.

Baloncesto: Centurias de Calahorra y Santo Domingo.

Todos estos encuentros se celebrarán en esta capital, en el campo de deportes del Colegio San José, que en su labor comarcal de ayuda a todas estas manifestaciones deportivas, ceden una vez más los Hermanos Maristas.

## COMPETICIONES PROVINCIALES DE FALANGES JUVENILES

Correspondientes a las semifinales se juegan encuentros de todos los deportes que actualmente está realizando el Frente de Juventudes para sus Falanges Juveniles. Los vencedores de los partidos del domingo pasan a la final de sus respectivos deportes y ello es motivo sobrado para que exista expectación y entusiasmo de todos los participantes, que defendiendo sus colores respectivos, han sabido ir eliminando escollos que les han colocado en la privilegiada situación de semifinalistas.

El programa completo es el siguiente:

Balon-volea (cadetes): Haro-Centuria Somosierra. (Guías): Santo Domingo de la Calzada-Centuria Lepanto.

## CAMPEONATOS LABORALES

También y correspondiente a estos campeonatos de fútbol, se desarrollará una jornada completa del mismo, siendo los partidos a celebrar los siguientes:

A las 9'15.—J. O. C.-Tardío.

A las 10'30.—Ballester-Berceo.

A las 11'45.—Gorbea-Veloz.

Todos estos encuentros se celebrarán en el campo pequeño de Las Gaunas.

En reunión celebrada por el Comité de competición de estos campeonatos, se acordó sancionar con amonestación, de acuerdo con el artículo 99 A) del Reglamento de la Federación Española de Fútbol a los jugadores Martín Ibáñez Nalda, y Anibal Pérez Sarabia, ambos del Tardío, por haber sido expulsados del campo por incorrecciones con el árbitro del encuentro en el que celebraron el pasado domingo.

## Perón disuelve el Jockey Club. Entrega en Lima de la basílica-catedral, restaurada por España

BUENOS AIRES, 21.—El presidente Perón ha enviado hoy una ley al Congreso disolviendo el famoso Jockey Club, e incautándose el Estado de todas las acciones del mismo.

En el mensaje presidencial que acompaña al proyecto de ley, Perón dice que el Gobierno federal controlará las pistas de carreras y las apuestas en toda la nación, bajo la inspección directa de la Tesorería. Los beneficios de las apuestas mutuas se aplicarán a fines benéficos.—(Efe)

## ENTREGA DE LA CATEDRAL RESTAURADA

LIMA, 21.— Hoy, jueves, a los tres años del terremoto que causó grandes y graves daños en la histórica ciudad de Cuzco, se efectuará la entrega por el embajador de España, don Tomás Suñer y Ferrer, de la basílica-catedral restaurada, dando así cumplimiento al ofrecimiento hecho al Perú por el Gobierno español.

La catedral de Cuzco cuya primera piedra fué colocada el 11 de marzo de 1560 y que fué levantada en el mismo sitio que ocupó el Palacio de Huiraococha, quedó gravemente dañada por el terremoto del 21 de mayo de 1950. Después del mismo, el Gobierno español ofreció repararla por su cuenta, bajo la dirección del arquitecto Andrés Boyer Ruiz.

La ceremonia de entrega revestirá gran esplendor. Para asistir a ella han llegado al Cuzco el embajador español, señor Suñer; el ministro de Justicia y culto peruano, Dr. Alejandro Freundt Rosell; el ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Ricardo Rivera Schreiber; el arzobispo coadjutor de Lima, monseñor Juan Landavari, en representación del cardenal Guevara; monseñor Luigi Accolli, en representación del nuncio; altos funcionarios de los Ministerios de Justicia y Culto y de Relaciones Exteriores, así como los obispos de Ayacucho y Tarma, y los vicarios de Ucayali y San Gabriel del Marañón.—(Efe)

## MONUMENTO A PEDRO DE VALDIVIA

SANTIAGO DE CHILE, 21.—Con ocasión de celebrarse este año el cuarto centenario de la muerte de Pedro de Valdivia, la colonia española de Concepción ha erigido un monumento al fundador de once ciudades chilenas y creador de esta nación. Al acto inaugural asistió el embajador de España, don José María Doussinague, quien hizo entrega del monumento al Municipio de la Concepción. La ceremonia revistió gran importancia, y durante la misma se pronunciaron discursos en los que se exaltó la obra de

## GETULIO VARGAS, MEJORADO

RIO DE JANEIRO, 21.— El presidente de la República, Getulio Vargas, cuyo estado de salud se califica de muy mejorado, después del grave ataque de gripe que ha sufrido, ha conferenciado hoy con los ministros de su Gabinete.

El presidente, que primero se rompió el brazo derecho y luego sufrió el enfriamiento, había anulado todas las visitas señaladas para estos días.—(Efe)

## INTERROGADO EN ALEMAN

El oficial-mayor, entre tanto, había ordenado al teniente que abandonara la sala. Después se dirigió a mí y me dijo en alemán:

—Wer sind Sie?

Me quedé sorprendido y no contesté. Los del Vietminh, después de la guerra, adquirieron la costumbre de dirigirse a todos los prisioneros en alemán. Cuatro de cada cinco suelen ser legionarios, ex-soldados alemanes, que habían deficientemente el francés.

Para empezar, el viejo mayor me indicó el encierro, y la tiza. Allí me hizo escribir mi nombre y mi profesión.

—Desde este momento es usted considerado como un prisionero civil. Después me dijo que tenía que hacer un informe completo con todos los datos que yo le facilitara. Siendo yo ingeniero de minas,iqué motivos especiales me habían llevado a aquella zona donde me abundaban los yacimientos minerales? Otras preguntas parecidas fueron acumulándose en un papel que me facilitaron, ofreciéndome al propio tiempo una pluma.

Seguidamente me trasladaron a un campo de reeducación, situado a unos kilómetros de aquel lugar. Aquel campo, durante largos meses de cautiverio mi única horizonte, hasta que lostré huir.

## Tráfico fraudulento de estreptomina

BRAGA (Portugal), 21.— La Policía ha descubierto un asunto de introducción fraudulenta en España, desde Portugal, de estreptomina, en el que están complicados el médico doctor José Carvalho, el farmacéutico Anticnio Caetano Quelroz y Simao Fernandes. Todos ellos, convictos y confesos, se encuentran detenidos.—(Efe)

## Se estrella un autobús y resultan un viajero muerto y 23 heridos

CORDOBA, 21.—Veinticuatro viajeros heridos, siete de ellos en grave estado, han resultado al estrellarse un autobús en que viajaban contra un edificio, como consecuencia de la rotura de la dirección. El hecho ocurrió frente al campamento de los Mártires.

El guardia municipal Joaquín Sans Gulo, que viajaba en el autobús, se arrojó en marcha y sufrió la fractura de la base del cráneo de tibia y de peroné derechos. Los otros heridos son: Juan Antonio de Blas Ortega, de 64 años; Aurora Ramirez Muñoz, de 42; Rafael Castellanos, Arturo Ramos Gavilan José Fernández Osuna y María Granda Barajón.

## CORDOBA, 21.—

—Esta noche, en la Casa de Socorro, ha fallecido el guardia municipal Joaquín Sans Gulo, una de las víctimas del accidente de autobús ocurrido esta tarde.

SOLO PARA MUJERES ESTETICA Y BELLEZA

Las encías.—Hay muy pocas mujeres que se preocupan del aspecto sano de sus encías...

Un sencillo remedio hogareño, económico en extremo, es hacer enjuagues durante varias veces al día con agua muy caliente en la que se haya disuelto una buena cantidad de sal de cocina...

Si el color blanqueco persiste, lo mejor es consultar a un doctor, y si en las encías hubiera pupas o alguna laguita de las llamadas «cáscaras», lo mejor es lavarse los dientes con agua caliente y agua oxigenada fuerte.

de los dientes es: Agua de rosas, 200 gramos; tintura de mirto, 5 gramos; tahnio, 8 gramos...

CONSULTORIO DE BELLEZA

RESPUESTAS: Para Conchita.—Báñelas todos los días en una solución de alumbre al diez por ciento...

«NUEVA RIOJA» CUPON PARA Consultorio de Estética y Belleza.

Nosotras con pantalones: ¿Sí? ... ¿No? ...

Por MARIA LUISA ROBLES

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico. Prohibida la reproducción)

Y no estábamos solas al decirlo. Había también un químico, no sé cuántos aniones y cationes que componían en él una psicología de hombre práctico ante «las cosas de la vida»...

El lugar de la acción era la terraza agradable de la «Venta Ariasa, en el mismísimo Puerto de Navacerrada. Un pincelero en reparación nos recibía frente a aquellas montañas...

¡Ah! Ella lleva pantalones de franela gris y se pone sobre los hombros un chaquetón bastante corto de la misma tela...

ciones que sirven para confirmar nuestra idea, tiene un buen gusto innato y una personalidad tan claramente destacada...

ANUNCIOS OFICIALES GANADEROS

El 30 de los corrientes, a las doce y media horas, en la sala de los Sindicatos de los Regadores de Lodos...

Diputación Provincial de Logroño

CONCURSO DE DESTAJO. En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 19 del actual aparece el anuncio de concurso de destaajo de obras de reparación del camino vecinal de «MURILLO DE CALAHORRA A CALAHORRA»...

Ayuntamiento de Haro

SEBASTIÁ PARA LA CONSTRUCCION DE UN GRUPO DE 24 VIVIENDAS PROTEGIDAS. Acordada por este Excmo. Ayuntamiento la construcción de un grupo de 24 viviendas protegidas...

«Ayuda al Hogar» es un trabajo medio que se ofrece Sección Femenina de P. E. T. y de M. J. O. N. S. para que podáis trabajar en aquella especialidad que mejor sepáis y más os guste.

COMPRO JOYAS

brillantes, objetos de oro, plata, platino, papeletas del Monte.

Pago más que nadie

Dirigirse: FONDA LAS ANIMAS M. de Vallejo, 15. Telef. 12-32. Sr. TARACIDO.

Doña María del Pilar Fernández Peña

Falleció ayer, a los 77 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don Agapito Bravo; hijo, Avelino Andrés (ausente); hermanos, don Luis y don Pedro; hermanas, doña María del Cortijo Bravo y Encarnación Moreno; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Información Regional

MARO, 20

ALBERITE, 19

RASGO DE HONRADEZ.—El pasado sábado, día 16, el niño José Manuel Marroquín, de nueve años de edad, hijo del vecino de Galbarrull don Porfirio Marroquín Fernández...

RELIGIOSAS.—La fiesta de la Ascensión se celebró con gran fervor y solemnidad, realizando su brillantez los 35 niños y niñas que se acercaron a recibir por primera vez a Jesucristo Sacramento...

Destacamos este hermoso rasgo de honradez del niño José Manuel Marroquín, de Galbarrull, que tanto pregonó su conducta, por lo que al felicitarle lo hacemos igualmente a sus padres.

En la plaza pública hubo diversos juegos infantiles, como rotura de pucheros, carrera de sacos, carreras de la patata etc.

DE ULTRAMAR.—Con el fin de visitar a su abuela, doña Magdalena Menchaca, y demás familiares, han venido de Concepción (Chile),

las simpáticas señoritas Teresa Rodríguez Menchaca y Elena García Menchaca, de Gijón vino don Miguel Navarro Tricío, capitán de Infantería de aquella guarnición...

DE PINTURA.—El notable pintor don Jesús Esteban Galilea, de Logroño, acompañado del joven Emilio García Fernández de Moreda, muy aficionado a la pintura...

NACIMIENTOS.—La niña María del Rosario García Martínez, de Loduza y Carmen, y el niño Jesús Navarro Nicolás, de Jesús y Milagros, Enhorabuena.

VINEGRA DE ABAJO, 2º

EL TIEMPO Y EL CAMPO.—Con las pasadas lluvias y el comienzo del calor el campo presenta magnífico aspecto, si bien las heladas causaron bastante daño en los cereales...

NECROLOGICA.—En el día de ayer dejó de existir la anciana doña Polonia Montalvo, viuda de Castillo. A sus hijos y demás familiares les acompañamos en su justo dolor.

NATALICIOS.—Juan Pedro Espiga García, Juan Antonio Martínez López y Ana Rosa Fernández de Miguel.



GUIA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7. MIGUEL VILLANUEVA, 2, 2º. Teléfono, 17-17. (C. S. P. 116)

Doctor Carbayo Partos - Matriz. M. del Carmen, 8. Tlf. 22-30. (C. S. P. 399)

José María SANCHEZ OIDOS. - NARIZ. - GARGANTA

SUSPENDE su consulta hasta el día 2 de junio.

García - Baquero ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS. Franco, 7, 1º Tlf. 2121. CSP. 62

Mz. HERRERA de Casa Salud VALDECILLA GARGANTA NARIZ - OIDOS. Castroviejo, 1, 1.º decha. (CSP 971)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. Muro de Cervantes, 21, 1.º. Teléfono 19-50. C. S. P. 1

J. PEREA HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Navarra, 8. - Telef. 3170. (C. S. P. 393)

Emilio Casas (hijo) PIEL - VENEREAS - SIFILIS. MURO DE LA MATA, 13, segundo. Teléfonos 1878 y 2951. C.S.P. 399

Fernando Luis Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial. Pulmón. - Corazón. Tisiología. CONSULTA DIARIA. E. Herreros, 10. Tlfno. 16-15.

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.º izq. Telf. 2328. (C. S. P. n.º 50)

García Castellanos MEDICO PUERICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL. Enfermedades de los niños. Vara de Rey, 19, 1.º. Telf. 32-35. (C. S. P. 978)

AMADOR M. BERNAL PIEL - SIFILIS - VENEREAS. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 16-01. (C. S. P. 391)

J. J. Ruiz de Ganzo Enfermedades mentales y del sistema nervioso. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. Calvo Sotelo, 13, pral. (C. S. P. 388)

SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO - RESPIRATORIO NEUROENDOCRINOLOGIA GINECOLOGIA, 4, PRAL. Teléfono 11-14. (CSP. 383)

YANGÜELA MEDICO RADIOLOGO. Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. R. RADIOLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA. C. SOTELO, 14, pral. Tlf. 1612. (C. S. P. 582)

ANGEL CASAS Enfermedades vasculares HIPERTENSION - VALVICULAS MEMORIAS. Muro de la Mata, 13, 2.º. Tlfno. 1878. (CSP. 317)

Rafael Perez Sancho Geriatria (Enfermedades de la Vejez). Consulta de 12 a 2. Plaza los Héros, 23. (CSP. 374) Teléfonos: Consultorio, 8283. Domicilio, 2142.

Marcelino de Juan Martín MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo. CALVO SOTELO, 10. TELEFONO 31-81. (C. S. P. 594.) OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR

Andrés Diego Martínez MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. PARTOS GINECOLOGIA. CALVO SOTELO, 10. (C. S. P. 395) OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR

EL ROSARIO EN FAMILIA, VINCULO DEL HOGAR

El Jurado del Concurso «Abril 1953», de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Salvador PANKER ALEMANY.

Mi amigo, que, como tantos otros, sigue siendo un luterano, comentó maliciosamente: —Me gustaría saber cuántos de los concursantes a este premio de periodismo rezan el Rosario en familia.

—O cuántos han tenido la honorabilidad de abstenerse de concurrir —le repliqué.

—¿Rezais tú el Rosario? —indagó —Sí.

—¿Por qué? —Era inevitable que mi amigo desembocara a esta pregunta. El fondo utilitarista de la época habíabá por él. ¿Por qué para qué rezamos el Rosario los que lo rezamos? Yo no sé por qué lo harán algunos. Ni soy capaz de comenzar a garantizar, sin más preámbulo, maravillosos resultados, de felicidad hogareña, a base de Rosarios rezados en familia, al modo como se recomienda un específico farmacéutico.

Hay muchas maneras de rezar el Rosario, como hay muchas maneras de ver al Sol levantarse y acostarse diariamente. ¿Por qué hacemos los hombres las cosas? Mi amigo es tributario, todavía, del tan descreditado microbio racionalista. Es inútil preguntarse, por ejemplo, el «por qué» de Dios, como el Dios fuese un concepto que deba cumplir con determinadas categorías mentales. Claro está que la realidad tiene una dimensión que justifica que la importunemos con nuestros «por qué». Pero, más allá del conocimiento temporal, lo que es.

Por tanto, y aun a conciencia de suscitar un equívoco, yo le respondería a mi amigo, usando de expresión típicamente castellana: «Rezamos el Rosario porque sí, sin más ni una primaria despreocupación de los «por qué» y «por qué». Se reza el Rosario porque sí, es decir, por lo mismo que se vive, por fidelidad a lo real, tomado en su totalidad por vinculación a lo que existe, por amor, que todo es uno.

Y puesto que supongo a mi amigo esencialmente iluminado en esta primera respuesta, yo le seguiría explicando, con más cercano lenguaje; se reza el Rosario porque se cree en María, una mujer —en un tiempo una judía moza que andaba por Palestina— que es Madre de Dios, Madre nuestra. Amiga nuestra, y la queremos. Y todo ello resulta de tan maravillosa intensidad que cada vez que se reza este Rosario se abraza uno con nuevo estremecimiento.

Con Cristo y su Madre formamos la Única Familia, en la cual todas las demás vienen arropadas, para decirlo en lenguaje apáthico. De ahí que la familia en la tierra no se «aguanten», queda desarraigada, amputada, de no estar «rellenada» de algún modo a la familia celeste. Así se ve que rezar el Rosario vincula el hogar, porque en él es un acto intrínsecamente familiar.

Ello es así, guste o no. Cuando mejor o peor con los previos esquemas mentales que, gratuitamente, se ha forjado mi amigo del mundo. Nuestra relación mística con Jesús y con María es, ante todo, algo real, y lo real es, por cierto, mucho más peligroso de lo que mi «amigo sospecha, como lo prueba la tan sópida angustia existencial del hombre moderno. No se puede, graciamente, coger al Universo y tomar de él la parte, ignorando voluntariamente las partes que no interesan. La verdad está ahí. Inexorablemente —ma. Indivisible. Pertenece a quienes la fraccionan.

Y no lo hablaré, ahora, a mi amigo de toda la estadística de divorcios y asuntos por el estilo, que, por lo demás, él conoce perfectamente. (Aunque ignora qué explicación le da. Sólo trato de investigar lo que no se reza el Rosario como uno de tantos «deberes» yuxtapuestos de que, todavía, muchos creen se compone el Cristianismo. No hay tal deber, ni hay tal obligación. Creemos en la Verdad, en el bien. Ni siquiera tratamos de poseerla, sino más bien de ser poseídos por ella. De ahí nuestra invencible libertad. Creemos que ser cristiano no es una cuestión de ítre entrenando en las distintas «partes» de que aparentemente se compone el Cristianismo. El Cristianismo es un Todo, y o se es cristiano «en todo» «del todo», de una vez o no se es cristiano. No se puede, en verdad, descargar a nuestra situación real de su más constitutiva tensión. Y sabemos que ser cristiano «de una vez», no es construcción «autópica», sino el concepto de un hombre si figura que bien debe ir purificándose mientras el camino sube.

Tal vez comprenda, ahora, mi amigo mejor. Rezamos el Rosario porque sí. Se ha ido viendo cómo esta práctica venía vinculada —y por esto es ella vinculante— a toda la realidad natural y sobrenatural en que creemos. Es un «sí» a lo real, que el creyente en ese momento lo investiga.

Otro punto hay que molesta a la sensibilidad luterana de mi amigo: La según él, monotonía de este rito. Si bien se mira, hay aquí notable paradoja. Como de costumbre, son los hombres aburridos los que se quejan del aburrimiento de la vida.

Piénsese que igual motivo tenemos para encontrar monótona la marcha periódica del planeta, con nuestro incanteante baile a su compás. Lo cual ya debería invitarnos a más cauta revisión de nuestras ideas sobre lo monótono. ¿Se ha reparado en que debe haber una profunda lección en esta ascensión cíclica del tiempo, en este repetitivo, nunca idéntico, los astros sus vueltas, la tierra sus primavera, los hombres su sueño, la fiesta su liturgia? ¿Qué sucede de nuevo cada día? Simplemente: Todo. El Sol muere cada tarde, y otro Sol.

Recordemos entonces la noticia que un periódico americano daba recientemente, con la mala intención o el desconocimiento que ponen a veces para ver y hablar de las cosas de España los importantes señores de las más importantes naciones que están a aquel lado del mar. «Franco —decía— ha prohibido a las mujeres que se vistan con pantalones.

que ha recogido el anterior, resultado al amanecer siguiente, en el milagro del tiempo. Cada repetición temporal es una oportunidad, inmediatamente nueva, que se le ofrece al hombre, para empujar su pasado y enriquecer su presente. Ni podemos no comprender al Señor cuando Él se dijo que había que nacer de nuevo para ver el reino de Dios.

¿Puede mi amigo entenderlo? ¿Es que, acaso la monotonía viene de fuera o viene de dentro? Hay una grosera indiferencia frente a lo real, que ha precipitado en mentalidad colectiva. El aburrimiento es un síntoma. Uno se aburre cuando uno se aburre; no cuando lo es el contorno. No hay contenidos aburridos. No hay situaciones monótonas. Las creamos nosotros. Las crea nuestra soledad «gótica», que invierte, estúpida y culpablemente, la ley cósmica de estar abiertos los unos a los otros. El egoísmo autoestereotipa. Por esto viene al cinematógrafo: «Que me diviertan». O lo que es lo mismo, «Yo me soy insostenible a mí mismo». De ahí el «llos automáticos» de fuga frente a lo real, que caracteriza al hombre incapaz de rezar el Rosario porque le resulta monótona creación. Automatismo de evasión, que ya desconoce su origen. Pues sucede aquí como en la curiosa historia de un hombre que había para olvidar, y al cual un día preguntaron: —¿Para olvidar qué? A lo cual, perplejo, tuvo que responder: «Pues... no sé; ya se me ha olvidado».

No he tratado de convencer a nadie. La verdad visita a aquellos que previamente la han aceptado en su corazón. A esto se le llama humildad. O también, caridad. Como se profiere...

Logroño, 23 de mayo de 1953. Conducción del cadáver: HOY, VIERNES, a las 12.15. Casa mortuoria: Laurel, 27. Iglesia Parroquial: Santiago. Funeral y Misa de Réquiem: MANANA, SABADO, a las 8.15

Madera de chopo

Compramos en rollo. Para ofertas, dirigirse a «Fábrica de Mondardientes, en «MÉRIDES» (Santander).



NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

EL REGIMEN AGONIZANTE

IRON AL DIA  
(Cronica especial para nuestro periódico)

Sobre la IV Republica flota un viento glacial, casi de muerte. Y no somos nosotros quienes descubrimos semejante espíritu. Son aquellos mismos que la crearon y la dieron su primer fundamento. De Gaulle la ha repudiado. Y los viejos parlamentarios ven que es imposible salir de esa crisis en la que el régimen agoniza.

René Mayor pide poderes extraordinarios y disimula ese mal tan grave con las dificultades económicas. —Se trata, dice él, de un drama financiero...

Pero las dificultades son de todos los órdenes. Ha dimitido un ministro y pudiera ser que cuando esta cronica llegara al lector, estén todos en la misma situación. Esos poderes que él solicita tienen algo de dictatorial y fascista, a juicio de los viejos demócratas franceses.

Sin embargo, ellos se consuelan fácilmente: se imaginan que la democracia y el comunismo son igual. LAS HUELIGAS prosiguen a toda marcha: tenemos la de los autobuses, la del gas y la electricidad, y a finales de esta semana la de los ferrocarriles franceses.

Y como si fuera poco, aún está por resolver en total la huelga de los oficiales de la Transatlántica francesa. Cuando escribimos estas líneas están parados los barcos en el Havre.

La situación social francesa vuelve a registrar la gravedad de los años siguientes a la guerra. Y es de temer que esta inquietud social se vaya repitiendo en todos los ramos de la producción por turnos sucesivos. Lo mismo que otras veces sucedió.

LA ESTACION TURISTICA se ha abierto en múltiples secciones. Y una de ellas, no la más importante por cierto, es la de los ferrocarriles: desde el domingo día 17, el sur-expresso Paris-Hendaya hace ese trayecto en ocho horas, a una velocidad media de 106 kilómetros, acortando en tres horas la duración del recorrido.

Es esta la lucha del tren con las grandes compañías aéreas: y en especial con la Air-France. Estas, a su vez, reatan en un 30 y un 40 por 100 los precios de los billetes y logran en grandes distancias, especialmente más allá de las fronteras, un triunfo absoluto sobre los trenes.

Pero no por eso ceden los ferrocarriles franceses. Y después del sur-expresso Paris-Hendaya en ocho horas ha de seguir el Mistral, que hará Paris-Lyon en cuatro horas y diez minutos.

LAS COMUNICACIONES FRANCO-ESPAÑAS marchan igualmente con ese mismo ritmo. Así, por ejemplo, a partir del mes de junio se podrá telefonar directamente a los grandes refugios del Monte Pelicón, a una altura de 3.935 metros, y a otras grandes centrales del turismo internacional hasta ahora totalmente incommunicables.

Hasta los coches no quieren dejarse sorprender en esta ofensiva. Y el 30 de mayo se ha organizado «La jornada nacional sin accidentes», para dar mayor confianza a los hombres que gustan de la carretera.

JAVIER DE EGUIA

El viaje de Craiveiro, desde Londres

EL MANDO FUTURO DEL MEDITERRANEO OCCIDENTAL NO PODRA SER PREVISTO SIN CONTAR CON ESPAÑA, CUYA OPINION TENDEA SINGULAR TRANSCENDENCIA, SEGUN LA PRENSA INGLESA

LONDRES AL DIA  
(Cronica especial para nuestro periódico)

Apenas ha salido el general Craiveiro Lopes de Madrid y se emplea a tocar ya los resultados de este viaje en el extranjero. Por de pronto, Europa entera ve el verdadero significado de este contacto diplomático.

—Este viaje, escribe un periódico francés, ha permitido a España manifestar su fidelidad y reconocimiento al único país que le fuera fiel en todos los momentos.

Sin embargo, no es esa la conclusión principal que ellos ven: esta visita es la confirmación de la unidad militar de la Península Ibérica, como el hecho más relevante de la estrategia de nuestros días.

Se basa esta sobre la armonía hispano-portuguesa. Ellos saben que Portugal consultó a España antes de entrar en la NATO y que España ha contestado a Portugal antes de sellar los acuerdos con los Estados Unidos. No equivocaron, igualmente, la causa de esta mutua inteligencia: según todos, se debe al pacto ibérico que se firmara en 1939.

PORTUGAL Este punto de vista lo comparte Portugal. Para él también, lo primero que hay que asentar sólidamente en toda la Península es esa unidad militar. Y por tanto su política aparece hoy dispuesta a prescindir de las viejas querrelas y reconciliarse hispano-portuguesa.

España y Portugal mutuamente se completan. Y ha sido Portugal, precisamente, el que más ha hecho por llevar a España al tratado del Norte del Atlántico, mientras que Madrid se ha mostrado totalmente reacio. España, si algún contacto pudiera tener a la vista con las na-

ciones que forman aquella alianza, sería única y exclusivamente a través de Portugal. Y creese que Lisboa ha deseado firmemente el refuerzo propio a base de ayuda española. Y creese, igualmente, que Lisboa está muy lejos de ser indiferente a esa tentación, tan atractiva para los Estados Unidos y espeluznante para los países europeos, de encontrar en la alianza española el elemento esencial de la estrategia periférica.

Toda la estrategia occidental, de fuerza o de grado, ha de basarse en la Península Ibérica. Y por tanto la opinión española ha de ser política y militarmente mucho más oída en el extranjero que hasta el presente.

LA GRAN BRETANA La Gran Bretaña ha manifestado el más vivo interés en la visita del jefe del Estado portugués a España. Y lo mismo que se interpuso entre Washington y Madrid, hubiera querido hacer ahora entre Madrid y Lisboa. Y esto a pesar de que paga bien cara su intervención, pues están en un punto muerto casi todas sus relaciones diplomáticas y económicas con Madrid, precisamente en el momento en que se va a firmar un acuerdo favorable con los Estados Unidos, cuya fecha los ingleses ponen para el 30 de julio.

Sin embargo, siguen ellos con sus proyectos. Y conforme al artículo que publicara recientemente el «Times», se cree allí que pronto habrá un mando militar de la Península, cuyo comandante jefe no podrá ser designado sin consentimiento de Madrid. Y de antemano ven mal parada la batalla que pudiera el Almirantazgo reñir por dar el Almirantazgo a los suyos. No por eso desesperan y piensan que los buenos oficios que Inglaterra hiciera a Portugal desde su alianza de 1903, no serán inútiles en esta ocasión para resolver la tentación existente con España.

En Inglaterra se empieza a ver claro y oño años de política desastrosada han creado a las puertas del Mediterráneo una zona de corrientes internacionales adversas.

LOPEZ MAC MILLAN

Una operación histórica

DURANTE 26 MINUTOS HA SIDO REEMPLAZADO POR UN CORAZON-PULMON ARTIFICIAL EL CORAZON DE UNA JOVEN DE DIECIOCHO AÑOS

WASHINGTON AL DIA  
(Cronica especial para nuestro periódico)

La Cirugía ha iniciado una era totalmente nueva. Y fué su aparición el día en que el doctor John H. Gibbon, del Colegio Médico de Jefferson, en Filadelfia, logró salvar a la muerta una enferma de estado desesperado, gracias a su pulmón de acero.

La paciente era una joven de 18 años, Cecilia Bavoletk fué durante 26 minutos mantenida viva, mientras que los cardiólogos trabajaban en su corazón.

Cuando Cecilia naciera, el doctor Gibbon empezaba a hacer sus primeros ensayos sobre esta clase de operaciones. Sin embargo, no había pasado 18 años desde aquella fecha.

Y con ellos se han ensayado otros muchos procedimientos: El doctor Markus, de Chicago, con el corazón y los pulmones de un mono, había intentado inmovilizar el óvulo izquierdo del corazón de un joven enfermo. Y en Minnesota, otros cirujanos legaron suspender por congelación la circulación de la sangre de una niña durante 360 segundos.

Todos estos procedimientos, base de extraordinarias esperanzas quirúrgicas, se han visto totalmente superados por esa operación, que ha de figurar con nombre propio en los anales de la Medicina, recientemente realizada en Chicago.

LA MAQUINA Esa máquina era el sueño de todos los operadores. Con ella se aspiraba a mantener la circulación de la sangre recibiendo y enviando ésta como con una bomba automática. Pero para que la máquina fuese eficaz era preciso que esta realizase a...

Fué Eisenhower quien pidió la libertad de Oatis

WASHINGTON, 21.—Según se ha sabido hoy, el presidente Eisenhower había enviado una carta al presidente de Checoslovaquia, Antonín Zapotocky, a fines de marzo, pidiéndole la libertad del periodista norteamericano William Oatis, como medio de que desapareciera una de las causas de fricción entre Checoslovaquia y los Estados Unidos.

Se tiene entendido que Eisenhower hizo constar en su carta al presidente checo que no veía razón alguna para que el caso Oatis, en litigio durante algún tiempo, no pudiese arreglarse enseguida.

Los checos, al perdonar al periodista norteamericano, han dicho que lo hacían porque la esposa de Oatis había escrito una carta hacia seis meses pidiendo clemencia para su marido. (Efe.)

ANTE LA APERTURA... (Viene de primera página) respecto, la primera manifestación importante y positiva de este espíritu de colaboración agrícola y ganadera internacional. Nadie podrá negarnos, por lo tanto, que a la par que somos auténticamente nacionalistas, no seamos también profundamente actuales, para los intereses de nuestra agricultura en el concierto de las restantes naciones extranjeras.

SALIDA DE GANADO SELECTO TORRELAVEGA, 21.—A las dos y media de la tarde salió con dirección a Madrid, el tren especial que conduce el ganado seleccionado en esta provincia para la Feria Nacional e Internacional del Campo.

Durante toda la mañana y de distintos puntos de la región, llegaron en camiones ejemplares de ganado vacuno de raza, que inmediatamente fueron embarcados en el convoy, compuesto de 16 unidades para ganado y un coche de viajeros. A la una de la tarde y para presenciar las operaciones de embarque, llegaron el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento y el presidente de la Diputación. Se hallaban también presentes las autoridades locales y otras, así como varias representaciones. Figuraba en la exposición la vaca «Reginalda», campeona de producción, propiedad de la señora Trassiera (doña Beatriz).

LO MEJOR ES EL HUMOR BUFALENO. — El hombre puede fácilmente adquirir una mayor personalidad y mejorar ella, según ha declarado el doctor Pinard, presidente del Departamento de Psicología de la Universidad de Boston.

Hijo, según él, puede conseguirse dominando los sentimientos de codicia, gula, envidia y odio, eliminándose así el self por ciento de los males psicológicos. Señala que algunas enfermedades, como el asma y las úlceras de estómago, están provocadas a menudo, por tensiones mentales.

Sugiere cuatro medios de evitar dicha tensión y mejorar la personalidad: 1.—Estar sonriente y tener sentido del humor. 2.—Practicar gimnasia durante media hora diaria, respirando lenta y profundamente. 3.—Tratar de suprimir las emociones y darse cuenta de que se está sujeto a los efectos sociales. 4.—Recordar que no es perfecto y que jamás se alcanza la perfección. (Efe.)

MAYER LO ANUNCIA A LA ASAMBLEA PARIS, 21.—El presidente del Consejo francés, René Mayer, ha anunciado en la Asamblea francesa hoy

la vez la función de los pulmones y oxigenase la sangre. Solamente con un equipo de esta clase puede un cirujano realizar una operación tan delicada como la de tener el corazón en sus manos, inspeccionarlo por dentro y mantener viva a la persona operada.

Hasta hace dos semanas el doctor Gibbon seccionaba el pulmón hasta el corazón y los encerraron en dos tubos plásticos, gracias a los cuales ellos despedían el corazón hasta el aparato mecánico. Este, como un bomba aspiraba y despedía la sangre. Otra cámara la proporcionaba el oxígeno necesario: era ésta igualmente la que depuraba el dióxido de carbono y daba el grado de acidez necesario al sistema circulatorio. Un tercer mecanismo refrescaba la sangre y la hacía circular por el lado izquierdo en el corazón de la operada.

Cecilia y su aparato estuvieron conectados durante 45 minutos. Y de éstos, 26 minutos fueron los que la enferma vivió gracias al pulmón-artificial del doctor Gibbon.

Este intervino en el corazón y abrió en él una incisión, entre las dos aurículas, de la mitad del tamaño de un duro. El trabajo, con el corazón seco, sin sangre, era más fácil.

LA NUEVA INGENIERIA Cecilia aún vive. Y lo mismo había sucedido con otros seres animales a los que se les había operado anteriormente. Sin embargo, la operación es incompleta: —Este mecanismo—dice el doctor Gibbon—no es apto para curar las graves enfermedades del corazón. Solamente es posible utilizarlo preventivamente en los casos de aquellos que nacen con un corazón defectuoso; pero de ninguna forma se espera que sea útil enteramente para ratelios con un corazón gastado por los años.

Sin embargo—añade el doctor Gibbon— será posible a partir de ahora mirar dentro del corazón de un enfermo e intervenir.

UBALDO DE LEON

La marquesa de Villaverde preside una tómbola

MADRID, 21.—En el día de hoy ha presidido la mesa de la Tómbola Diocesana de la Vivienda, instalada en el Paseo de Recoletos, la marquesa de Villaverde, que llegó a las doce en punto. Desde ese momento, la asistencia de público fué extraordinaria, hasta el punto de llegar en algunos instantes a ocupar parte de la calzada del paseo. La venta de papeletas ha sido, por tanto, de extraordinaria consideración.

El Dr. Bosch Marín representará a España

EN LA SEGUNDA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE EDUCACION SANITARIA POPULAR MADRID, 21.—Invitada España por la Unión Internacional para la Educación Sanitaria Popular a la segunda conferencia que dicho organismo ha de celebrar en París, durante los días 27 al 31 del corriente, nuestra nación será representada por el académico de la Real de Medicina y jefe de Puericultura de Sanidad Nacional, don Juan Bosch Marín.

La conferencia está patrocinada por el presidente de la República francesa, M. Auriol, y en la misma se discutirán las interesantes ponencias presentadas por los miembros de los diferentes países concurrentes.

Próxima conferencia de los "tres grandes"...

(Viene de primera página) que Gran Bretaña, los Estados Unidos y Francia están de acuerdo en celebrar consultas antes de tomar alguna medida, para preparar una conferencia de las cuatro grandes potencias, incluyendo a la Unión Soviética. (Efe.)

SEGUN MAYER, SERIA PREPARATORIA DE LA DE LOS CUATRO GRANDES PARIS, 21.—René Mayer, que al poco rato se vio desfogar la confianza de la Asamblea Nacional, expresó más allá en su declaración a la misma acerca de la conferencia de las Bermudas, donde existía una base norteamericana, es lugar apropiado para celebrar la reunión. Una fecha un poco después del 15 de junio, sería conveniente para el presidente y, en cuanto al Gobierno de Su Majestad se refiere, esto permitiría la terminación de las discusiones con los primeros ministros de la Commonwealth, de acuerdo con los planes que ya hemos trazados. (Efe.)

MAYER LO ANUNCIA A LA ASAMBLEA PARIS, 21.—El presidente del Consejo francés, René Mayer, ha anunciado en la Asamblea francesa hoy

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

ELOGIO DE LOS GUARDIAS

Con motivo de las aglomeraciones que en estos días de fiesta se han registrado en Madrid, se ha puesto de manifiesto la auto-organización, la eficacia y la competencia de nuestros guardias retores del tráfico urbano.

Los cronistas municipales les dedican sinceros elogios y apoyan la iniciativa de rendirles un justo homenaje. No se ha producido ni un solo accidente de importancia en medio de la intensa circulación, y los guardias han sabido perfectamente desorganizar los tapones del tráfico que se producían frecuentemente por el paso de desfiles y cabalgatas.

Tienen los hombres del caso blanco y la mano enguantada una excelente capacidad de improvisación y hacen frente con rapidez a las más imprevistas complicaciones. La ciudad acredita en esto su condición de gran urbe, porque en realidad nuestros guardias y esto lo hemos oído en labios extranjeros—no tienen nada que envidiar a los mejores de las grandes capitales europeas del más intenso tráfico.

PERROS, PERO SIN EXCESO La XXVII Exposición Canina que se celebra en el Parque del Retiro pone al público ante la presencia de 235 perros que se hallan en venta a un precio oscila entre las mil y las diez mil pesetas. Hay un ejemplar de deudschdantchaar—nombre que nada fácil de pronunciar—que vale siete mil. Y la mayoría llevan mantas y rebecas con las que les abrigan sus dueñas cariñosas.

Es bonito el espectáculo de tantos canes reunidos, que ofrecen la mayor variedad y riqueza, pero

La confraternidad hispano-portuguesa...

(Viene de primera página)

frente, gallardamente, el Generalísimo Franco hizo sentir al presidente de la República, más que el respeto de la nación, que es una de las mejores facetas de su característico un cariño bien merecido, una cálida intimidad, un propósito firme de lograr la solidaridad indispensable al fortalecimiento de la Península. El pueblo de Lisboa acata de mostrar al pueblo español y a la España oficial, como comprendió y agradece la hora solemne e inolvidable que, con su ayuda, acaba de señalar en los actuales momentos de la Historia las dos naciones. (Efe.)

«NOVIDADES» LISBOA, 21.—«NOVIDADES» dice hoy en su editorial que estos días quedarán grabados en la Historia en letras de oro como días de colosal península que ponen de testimonio el espíritu de fraternidad y de mutua comprensión entre las dos naciones peninsulares.

«Ha aquí agrega el periódico—una lección elemental para los pueblos desayunados e insaciables de este siglo perturbado en que vivimos. Caigan profundamente en el limbo de todos los portugueses las manifestaciones de que fué objeto el general Craiveiro Lopes durante los días del triunfal viaje por tierras de España, donde el nombre de Portugal se oyó siempre pronunciar con el más profundo respeto, admiración y entusiasmo. (Efe.)

MÁS SOLIDA QUE NUNCA LISBOA, 21.—La unión militar hispano-portuguesa es más sólida que nunca, como lo ha demostrado, según los observadores de la capital de España, la estancia en ella del presidente Craiveiro Lopes, según dice la Agencia France Presse en un telegrama de Madrid.

Agrega France Presse: «Existe un estado de espíritu de activa colaboración y amistad que no fué ni necesario ser especificado en cláusulas de tratados, según declaró el presidente portugués en un discurso pronunciado en Madrid. Esta afirmación, en opinión de los observadores extranjeros, tiene por objeto poner de relieve que la unión creada por el Pacto Ibérico se basa sobre todo en el entendimiento y en la amistad que existen entre los ejércitos español y portugués, a quienes corresponde velar por la defensa de la política practicada por los dos naciones desde que terminó la guerra de Liberación española. (Efe.)

EXTRAORDINARIA EVOLUCION DE ESPAÑA LISBOA, 21.—La Agencia Lusitania dice en un telegrama de Madrid que España está realizando un notabilísimo esfuerzo para bastarse a sí misma hasta donde sea posible.

«España—agrega—se unió, se disciplinó y se lanzó al trabajo. Es enorme, extraordinaria, la evolución que comprobamos en España desde los últimos tres o cuatro años, y esta evolución se realiza a ritmo progresivo que, de ser mantenido, convertiría a este país de veintinueve millones de habitantes en uno de las más poderosas y productivas naciones del Oeste europeo. Su industria está desarrolladísima en todos los campos de la actividad, y sus obreros son metódicos y científicamente preparados para lograr una producción económica y poder completar una manufactura nacional que compita con cualquier otro país.

Su Ejército—prosigue—, aunque falto de moderno material, está bien organizado, entrenado y preparado de tal manera, según autorizadas opiniones que oímos, que, sin dificultad, podrá actuar con armamento más moderno que pudiera ser suministrado, en condiciones de la más completa eficacia. Los españoles no perdieron el tiempo en espera de que se les mandase armamento para ejercitarlo en su manejo. Están ansiosos para utilizarlo

cuando les sea entregado o cuando las propias fábricas puedan producirlo en cantidad suficiente.

La Agencia Lusitania dice también en su información que puede afirmarse ya que ningún español desconoce la melancolía oficial de la Península, tardes y noches, hasta el punto de que nunca fué tan interpretado en España el himno nacional portugués como en estos últimos seis días: «Es curioso señalar—dice— que en España, el Portugués se interpretó con ritmo de himno y no como himno militar, como muchas veces se oye en Portugal. No sabemos si será por la novedad, pero es cierto que a los portugueses que se encuentran en Madrid les ha gustado más este ritmo de himno que el ritmo de marcha. (Efe.)

LA VISITA EN LA PRENSA BRASILEÑA RIO DE JANEIRO, 21.—La Prensa brasileña se refiere con entusiasmo a la visita del presidente de la República portuguesa, general Craiveiro Lopes, a España.

El periódico «A Noite», de Rio de Janeiro, en su página del extranjero y en la sección «Hoy en el Mundo», con el título «Ratificación de la amistad y el buen entendimiento entre los dos países, publican un amplio telegrama de Lisboa, en el cual, después de aludir al viaje del jefe del Estado portugués, transcribe diversos pasajes de la entrevista del ministro de Negocios Extranjeros, profesor Paulo de Cunha, el día de su partida por Madrid.

El «Journal do Comercio», con el título a dos columnas de «La visita del presidente de Portugal a España», publica un extenso despacho telegráfico de Madrid en el cual relata la llegada del general Craiveiro Lopes y sus homenajes que le fueron rendidos en España.

La Prensa brasileña destaca también la importancia y la significación de la visita del jefe del Estado portugués al vecino país ibérico, al cual Portugal se ve unido por sólida amistad y por fraternización de razas. El periódico «Journal», con el título «Craiveiro Lopes en visita de cinco días de regreso a Madrid—refuerzo del Pacto Ibérico», refiere que la visita está incluida en el programa de política de amistad y buena vecindad instituida entre España y Portugal por el Pacto Ibérico. (Efe.)

El corazón de Santa Genia en Valencia

VALENCIA, 21.—Esta noche llegó por carretera, procedente de Barcelona, la venerada reliquia del corazón incorrupto de Santa Genia Genuani. Fue recibida en la Alameda por el arzobispo de Valencia, acompañado una caravana de sacerdotes que la acompañó hasta la iglesia de los Padres Pastoralistas. Allí se celebró el Superior y Comunal rogatorio, teligres y asociaciones, como las autoridades locales.

La reliquia viene encerrada en una artística y valiosísima urna, obra especial de plata legó Santa Genia, la autobiografía de Santa Genia, editada por mandato de su confesor, en un infolio de 93 páginas, donde se narra su vida hasta la edad de la infancia hasta el año 1900. Desde los microfones instalados al efecto, el arzobispo dirigió la bendición a los fieles y después dio un beso al corazón de Santa Genia.

BUENOS DIAS, SU PINTOR... CARMELO SEGURA

ENTRETENGASE VD  
LA ELEFANTA «PERLA» HA MUERTO DE ÚLCERA ESTOMACAL  
BARCELONA. — Le ha sido practicada la autopsia a la elefanta «Perla», que murió ayer en el Parque Zoológico. No se apreció ninguna anomalía en las cavidades craneal y torácica. En cambio, en la cavidad abdominal se encontró una gran cantidad de sangre coagulada, así como también en el estómago, en el que se vio una úlcera grande perforada, que es lo que le ha producido la muerte. Se descarta, por tanto, la hipótesis de envenenamiento o de ingestión de cuerpos extraños, por lo menos recientemente.

La elefanta «Perla» será conservada en el Museo de Zoología, a cuyo efecto se ha procedido a limpiar su piel y a preparar el esqueleto para su ulterior naturalización.

UNA VITAMINA QUE DISIPA LA EMBRIAGUEZ EN TRES MINUTOS  
LONDRES.—Según un artículo publicado en el «British Medical Journal», puede hacerse desaparecer la borrachera de cualquier persona en el plazo de tres minutos, mediante una inyección de vitamina de obtención.

Explica detalladamente el caso de una mujer de cuarenta y cinco años, que fué conducida a una clínica en completo estado de embriaguez. Tres minutos después de haberse inyectado dicha vitamina, la mujer pedía perdón por los molestias que había ocasionado y afirmaba que se encontraba completamente normal.

Dice que la idea de la utilización de las vitaminas de esta clase de vitamina para los borrachos se descubrió por casualidad, cuando unos científicos la aplicaron a un borracho por equivocación y vieron que el paciente quedaba rápidamente en estado consciente. (Efe.)

EL BRILLO DE LOS OJOS FEMENINOS  
LONDRES.—Según ha manifestado el doctor Andrew de Roethit, el brillo de los ojos en la mujer no demuestra, necesariamente, un estado de felicidad o de salud. Se debe a—dice— a la razón de que los ojos de las mujeres segregan más lágrimas que los de los hombres.

En sus experimentos el doctor De Roethit ha encontrado que el ojo femenino produce más agua que el masculino; que en ambos sexos, la producción de lágrimas va variando con la edad, siendo a los 40 años la mitad que a los diez; que uno de los ojos segrega más líquido que el otro, y que los ojos que gozan de buena salud nunca lagrimean durante el sueño.

LO MEJOR ES EL HUMOR BUFALENO. — El hombre puede fácilmente adquirir una mayor personalidad y mejorar ella, según ha declarado el doctor Pinard, presidente del Departamento de Psicología de la Universidad de Boston.

Hijo, según él, puede conseguirse dominando los sentimientos de codicia, gula, envidia y odio, eliminándose así el self por ciento de los males psicológicos. Señala que algunas enfermedades, como el asma y las úlceras de estómago, están provocadas a menudo, por tensiones mentales.

Sugiere cuatro medios de evitar dicha tensión y mejorar la personalidad: 1.—Estar sonriente y tener sentido del humor. 2.—Practicar gimnasia durante media hora diaria, respirando lenta y profundamente. 3.—Tratar de suprimir las emociones y darse cuenta de que se está sujeto a los efectos sociales. 4.—Recordar que no es perfecto y que jamás se alcanza la perfección. (Efe.)

SOLUCION AL NUMERO 473  
HORIZONTALES. — 1: aC, Aljo. 2: Cno, Hón. 3: Ella, Ib. 4: Meijos. 5: Isaac, Ca. 6: La, Teib. 7: Maicta. 8: Ne, ocaL. 9: Rosa, Ora. 10: Anap, Es. VERTICALES. — 1: Acamila, Ra. 2: Calesa, Non. 3: Olla, Mesa. 4: Agata, aT. 5: Li, Océlo. 6: Ibis, Beso. 7: Job, Citiré. 8: ON. Cábala.